

夏日

青竹

夏日是静谧的
蛙叫蝉鸣 凸显安宁

夏日是忙碌的
挥汗如雨 酣畅淋漓

夏日是清凉的
绿树成荫 河水清幽

夏日是浪漫的
裙曳光弹 色彩飞扬

夏日是激情的
诗和远方 驻在心底

夏荷

瘦马

不必细问过往的红尘
一朵荷花开放，便宣告了一个
走远了的春天
在它的清香中梦见年轻时候
你还保持一张绯红的脸
你还在那一声欸乃中
用一寸芳心，呼唤
那热切的香魂

褒扬你的雨
在诗词中下了几千年
藕断丝连的情意
演绎了多少缠绵悱恻的故事
观音的手也点不化
索性就请蛙儿们敲锣打鼓
让爱情的花朵
红遍整个夏天

又见莲花开

左泽亮

携兴来
共徘徊
蜻蜓圆露
处于神胎
居污泥不染
于故土常栽
半亩方塘无语
一脸心事懒猜
湖面谁持油纸伞
初荷蘸水望云开
身辗转
岂言哀
月照梦乡老小孩

夏日的风

刘斌

炎热是夏天举办的一场盛会。清凉的风如约而至，像一位靓丽的公主，衣袂飘飘，翩翩而来，让耕者忘犁，行者驻足，歌者仰息。

站立山巅，行走平野，我细看风的形状。那是溪流撞击石头欢快的样子；那是琴声从竹林走来轻盈的样子；那是绿叶和青苗摇曳希望的样子；那是夏花生命灿烂的样子。奔波匆匆，静若止水，我品尝风的味道。那是时令果蔬的清甜；那是啤酒灌下去的舒爽；那是月亮清辉里的桂花酿；那是汗水流在当下的咸酸。

喧嚣如斯，喜怒如斯，我描绘风的颜色。那是朝霞的鲜红；那是不染尘埃的白云；那是劈开乌云的电光；那是雨后彩虹的斑斓。我热恋这美丽的公主，用自己的屋子，把夏日的风关起来，金屋藏娇。风一下子消失了踪影，美丽的公主避而不见，过分的欲望摧毁了拥有的美好。

时间在搏击中创造未来，夏

日的风只有在奔跑中才能创造美好。

长风翻越山峰，总会踏进平原。走过昌山的蜿蜒，有湘军的风云；穿过乌石峰的矗立，有元帅的功勋；跨过晓霞山的灵秀，有黎氏八骏的美誉；掠过一座座小山丘，有了我平凡的岁月。

长风闯出森林，总会见到流水。吹皱涓江的波纹，有无穷的碧荷；飞掠涟水的清澈，有稻菽千重浪；扬起湘江的干帆，有莲城的繁华；蹚过一条条溪流，有了我平静的生活。

夏日的风生生不息，成就伟大，包容平凡。

夏日的风，是美丽的公主，有高贵的气质，有博大的胸怀，也有她与生俱来的个性。有时脾气暴躁，助长烈日燃烧，让人身疲心焦。但所有不自在都是一阵风，释怀以后一定是充分的轻松愉悦。世间事既然拿得起，自然放得下。只要你有爱，美丽的公主就会收拾自己妆容，点缀你灿烂的心情，激发你不懈的斗志。道

清凉一夏

夏荷

贵，又多么守时，如约而至，成为救命甘露。

由野花野草，想到了自己。一个冲出乡村的农家女，再回归乡间，我所礼赞的，也莫过于夏天的露水，珍爱唯有在乡间才有的幸福。我多次行走在夏夜被露水打湿的草地，只有踩在这样的草地，我才感到生的可爱与贵重，有如那悬在草叶尖将坠未坠的露珠。一个韶山本地的诗人，说露珠是闪电。其实它更像洞见人生的慧眼。

这样清爽的夜，适合一个人静坐，静卧。可以发呆，可以冥想，更会联结起我们内心唯美的童话世界。有一颗萤火虫在窗前舞动，是留恋旧主人，还是窥探未知的世界？萤火虫的天地足够广大，装得下我们从童年、少年、青年、壮年、暮年，整整一生的憧憬。记得幼年贪婪的我，把它们捉住，放在玻璃瓶里，成为蚊帐里

薄荷清凉

魏亮

一种带有薄荷标签的口香糖。包装上有一片片绿绿的叶子，我才知道薄荷是一种绿色植物。

夏日清晨，我起床后的第一件事就是打开窗户，观察阳台上的风景。两盆薄荷虽不起眼，却是我留心的对象。圆圆的绿叶片片对生，边缘有细小的锯齿；紫红的方茎，或直立或匍匐。细看，薄荷叶片上凝着细小的露珠，在阳光下熠熠生辉。一阵清风吹来，薄荷叶片上晶莹的露水像泪一样滴下，我的心也变得柔软起来。这片薄荷多像绿衣绿裙的纤纤少女啊！她们昂着头，背着小手，给你唱歌，给你跳舞，还给你吟诗作对，一派纯真可爱的模样。我忍不住住近前嗅嗅，一股清香扑鼻而来。怡人心脾！

炎炎夏日，我喜欢泡上一杯薄荷茶，坐在书房中阅读。先摘上几片薄荷的嫩叶，用清水洗净，再放置晶莹的玻璃杯内，注入开水。不一会儿，几片青碧的绿叶随意浮沉着，如优雅的青词、清新

阻且长，风影相随，行则将至。

夏日的风，走出春天的纷繁，只是一种简单。春花迷了人们的眼睛，乱了春风的阵脚。夏日的风从南走到北，就是这么执着。耀眼的阳光，没有迷糊它的眼睛；繁华的花朵，没有扰乱她的心智。美丽的公主，有白雪一样的单纯。夏日的风，是一个童话，心静自然凉是故事的主题。

夏日的风，驱赶炎热，走向秋华。时间总是匆匆，像风不会停留。我幻想美丽的公主，像静女俟我于城隅。可夏天的夜晚如此短暂，我的梦没有结局。我只能背负着梦想，赶着阳光去追风。走过桃林，果实已经售罄，只有仙人巨型的脚印，在指引；走过荷塘，无穷碧色已经残破，只有君子的高德，在挺拔；走过稻田，金黄色一望无际，那是丰收的喜悦，沉甸甸。

追着夏日的风，诗意层峦叠嶂。追着夏日的风，笑着惊涛拍岸。追着夏日的风，拥抱橙黄橘绿。

的小小夜灯。如今不会再做这样残忍的事情，每当夏夜有萤火虫飞过，必定有童趣滋生。与小时候不同的是，现在的萤火虫不似先前成群结队的子嗣繁盛，只有一枚两枚萤火虫，来点缀夏夜，也是难得而美丽的遇见。

清晨，天微亮的时候，醒来迎接一天的美好。东方天空的淡蓝，自家地坪鸭拓草的翠蓝，野生牵牛花的亮蓝，这蓝色的世界，编织出一片清心的晨景。今年三月间第一次种植的荷花含苞待放，更有翠绿的荷叶，出水有高低，红花绿叶美不胜收。上面甚至有夜间活动的蜘蛛，在一张荷叶上，织出一张手掌大小的网。银色的网，润着银色的露珠，更显得晶莹剔透。

一花一世界。爱山风，恋虫鸣，痴迷梦幻的萤火虫，钟情清晨的早荷，只是尽情享受由它们构成的清凉一夏。它们在，故我在。

的小曲、待发的兰舟。待凉后，轻轻地喝上几口，顿时，一丝凉意入口，随之有一股清越之气在肺腑徘徊。一颗不安的心终于在一片清凉柔和中安定下来，整个人神清气爽。

夏食薄荷粥也是我的至爱。熬薄荷粥，先将白米用火慢慢熬好，再将几片薄荷叶放置其中，加入冰糖，焖数分钟即可。出锅后，用白瓷碗盛着，雪白的粥，碧绿的叶，清凉的薄荷香丝丝沁入，极开胃解郁。

夏日的夜晚，我喜欢一个人安静地在电脑前敲打着键盘。或长或短的文字，都是一种生活的记录。写字累了，我就摘两片薄荷叶敷在眼睛上。那微凉清新的味道，沁入全身经脉，让人倦意大减。

薄荷在所有的植物中，并不起眼，但有薄荷的地方，就是一个清新简素的世界，就是一片令人心清心宁的青碧。清凉的薄荷，让我们的夏天如此多彩。



七夕·爱

(外一首)

危丹

七夕夜
月亮没有露面
悄悄地躲进了云层

牛郎终于见到了织女
织女终于等到了牛郎

他们互相诉说
天上地下的故事
十指紧握的那一刻
天空飘起了细雨
要将牛郎织女的爱情
幻化成缠绵的雨
洒满人间

风

我见过你
或许你不曾记得

当一片树叶在空中飞舞
我看见
你拥抱树叶
摇曳的身影

是否会想起来
在春天的田野
你悄悄牵过我的手
那一天
放飞的风筝
飞得最高

七夕抒怀

满哥

我有点迷茫
不知道今夕何夕
也不晓得自己身在何方
我很渺小
不知道自己是宇宙中的哪粒尘埃
更不知道传说中的银河在哪一边
我很懦弱
多年前的一滴相思泪
就是不敢滚出眼眶
如今早已被现实风干
我很无力
南国的红豆
只能眼睁睁看着别人去采摘……
我或许还能做一只鹊桥上的鸟儿？
让有情人踩着我的翅膀
飞向爱的彼岸！

